

# Старая

Местная газета  
Издаётся с декабря 1910 года



# Русса

Суббота,  
22 сентября 2012 г.

НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://gazetarussa.ru>

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫХОДА - НЕ МЕНЕЕ 8 РАЗ В МЕСЯЦ

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

## Кто нарядит Петрушку?

Как вы думаете, каким должен быть колпак у ярмарочного Петрушки? С колокольчиками или без? То, что рубаха у него красная – это никто под сомнение не ставит. А вот как она должна быть скроена, как вышита да подпоясана? И какого цвета штаны к такой рубахе должны быть подобраны? В сапоги его обуть или в лапти?

Вы спросите, зачем ломать голову над такими вопросами? А почему бы и нет! Или вы ещё не знаете, что в июле этого года ярмарочный Петрушка был «прописан» в нашем городе авторами интернет-проекта «Сказочная карта России»?

Мы уже писали, что «Сказочная карта России» – это информационно-туристический межрегиональный проект, направленный на продвижение территорий на основе устного народного творчества – сказок, былин и легенд. Все знают, где родина Деда Мороза. Почти все знают, где родина Снегурочки (Кострома). Понятно, что в Муроме «прописался» Илья Муромец, а в Туле – Левша.

Взять себе на жительство Петрушку администрация Старорусского района решила потому, что в нашем городе, славившемся проведением больших и малых ярмарок, публику всегда развлекали скоморохи во главе с Петрушкой. Более того, Недавние

археологические находки, проведенные в Новгородской области, доказывают, что петрушечный театр существовал в России уже в XV веке. А ведь ранее считалось, что петрушечники появились на российских ярмарках только два столетия спустя и сам Петрушка ведёт свою родословную от итальянского Пульчинеллы. Оказалось, Петрушка наш, русский персонаж.

Рушане всегда были людьми предприимчивыми. А потому, «прописав» у себя Петрушку, решили, что без дела ему нечего сидеть. Пусть гостей встречает да развлекает, пусть во всех мероприятиях городских участвует. То есть пусть будет визитной карточкой города. А для этого нужно решить, как он должен выглядеть.

Итак, дорогие сограждане, нам предстоит одеть и экипировать нашего Петрушку. А чтобы дело шло быстрее и интереснее, комитет по культуре и делам молодёжи администрации

Старорусского района объявил открытый районный конкурс на визуализацию образа Петрушки. Работы могут быть выполнены в различных техниках живописи и прикладного творчества (кукла, папье-маше, глина, пластилин, резьба или роспись по дереву и т. д.). Принять участие в конкурсе могут все желающие вне зависимости от возраста и места проживания. Работы надо приносить в Центр народного творчества и ремёсел «Берегиня» по адресу: ул. Энгельса, дом 6, телефон 5-72-10. Последний день приёма работ – 20 ноября.

Жюри старорусского конкурса дал согласие возглавить руководитель межрегионального интернет-проекта «Сказочная карта России» Алексей Козловский.

**Победителей конкурса ждут отличные призы. Так, за первое место организаторы обещают ноутбук, за второе – видеокамеру, а за третье – фотоаппарат.**



Кстати сказать, старорусский Петрушка стал третьим сказочным персонажем, который будет привлекать тури-

стов на Новгородчину. Самыми первыми сказочными «жителями» нашей области стали былинный Садко («прописан»

в селе Гостцы под Новгородом) и его возлюбленная – красавица Волхова («родина» – город Чудово).

## Не тяни «Змею» за хвост! Подпишись – и весь вопрос!

Следующий год по восточному гороскопу считается годом чёрной водяной змеи. Вот что пишут по этому поводу астрологи:

**«... Чёрный цвет в символе года – это цвет космоса, водяных глубин. В год змеи важно действовать обдуманно и спланированно. В год змеи нас ожидает множество самых ярких впечатлений, эмоций. Многим знакам зодиака несказанно повезет. Змея будет одаривать удачей и своим покровительством тех, кто по-настоящему будет думать...»**

Читаешь астрологические прогнозы на 2013 год и понимаешь, что они написаны как раз для тех людей, которые заблаговременно оформляют подписку на газету «Старая Русса». То есть всё планируют заранее, действуют уверенно, наверняка. Именно их мы и хотим порадовать хорошей новостью.

На правах рекламы.

### Цена на абонемент не повысилась!

В любом отделении связи вы сможете оформить абонемент на «Старую Руссу» по следующим ценам:

на месяц – 65 руб. 03 коп.  
на квартал – 195 руб. 09 коп.  
на I полугодие – 390 руб. 18 коп.

Можно оформить подписку и по меньшей цене, но без доставки на дом, с правом получения газеты в редакции. Так вы сэкономите на почтовых расходах. Абонемент будет стоить:

на месяц – 52 руб.  
на квартал – 156 руб.  
на I полугодие – 312 руб.

**Не откладывайте на завтра то, что можно сделать сегодня – подпишитесь на газету «Старая Русса»!**

## Мэр поздравил новых граждан России

Нина ЕНОВА.

Стало доброй традицией, когда паспорта 14-летним подросткам вручает глава города Старая Русса Владимир Станиславович Мамасуев. Вот и в эту среду, 19 сентября, он поздравил 30 юных рушан с этим важным событием. Вместе с ним слова напутствия произнесла и начальник отделения в Старорусском районе МО № 2 УФМС России по Новгородской области Екатерина Владимировна Иванова.

Мероприятие проходило в киноцентре у Живого моста. Обращаясь к юным согражданам, Владимир Станиславович подчеркнул, что получение первого официального документа даёт им определённые законом права. Но при этом накладывает и целый ряд обязанностей. Очень хотелось бы, чтобы, взрослея, подрастать чаще задумывались

не только о своём личном будущем (какую профессию выбрать, куда поехать учиться), но и будущем родного города: каким ему быть, чем лично я могу ему помочь.

Песни о России и викторины с призами на знание Конституции родного государства создали праздничную атмосферу этого мероприятия.

### ИЗ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

Елена МАРКЕЛОВА.

Жительница дома № 20 по Советской набережной, позвонив в редакцию, сообщила и хорошую новость, и плохую. Она очень хвалила школьников, которые навели порядок на берегу реки Полисть от химмашевского моста до улицы Пролетарской Победы. Из какой школы работали дети, она не знает, но очень просила через газету поблагодарить.

### Всё хорошо, что хорошо кончается

А неприятная новость заключается в том, что прошла неделя, а мешки с мусором до сих пор не убраны. Какие-то из них разрывают собаки в поисках съестного. Другие мешки растаскивают бомжи, чтобы мягче спать. Всё впечатление от хорошей инициативы испорчено.

Как сообщили нашей редакции в администрации города, когда начались экологические акции и имелось в наличии нужное количество машин – пошёл дождь. Мероприятие пришлось свернуть. Технику и людей для уборки собранного школьниками мусора направят на экологические маршруты в понедельник, 24 сентября.

26 сентября с 10.00 до 17.00 в ЦК «Русич»  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
**МОЛОДЕЖНЫХ И ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО.**  
В ассортименте: болоньевые, демисезонные, осенние пальто и полупальто, плащи, ветровки.  
**Возможна распродажа!**  
г. Торжок.

Специалистами отдела ЗАГС Старорусского района комитета ЗАГС Новгородской области и священнослужителем Воскресенского кафедрального собора города Старая Русса проводится «прямая телефонная линия» по теме **«Государственная регистрация рождения. Таинство крещения».**  
Всех, кого интересует такая информация, просим звонить  
**27 сентября с 15 до 16 часов по телефонам: 8 (816-52) 3-17-04; 3-17-17.**